

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου μας: Η Γενική Συνέλευση και οι Αρχαιρεσίες για την ανάδειξή του

της Ανθής Πέτσα Σαββίδου

Πραγματοποιήθηκε στις 16 Φεβρουαρίου στις 6 μ.μ. στην αίθουσα Πολλαπλής Χρήσης ΚΥΘΡΕΑ του Δήμου Κυθρέας, η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Σωματείου μας.

Η ημερήσια διάταξη περιλάμβανε:

1. Έγκριση πρακτικών της προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης
2. Έκθεση πεπραγμένων απο τον απερχόμενο Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου
3. Ταμειακή Έκθεση
4. Εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου

Ακολουθώντας τις νομομιμένες διαδικασίες έγινε εκλογή Προεδρείου της Γενικής Συνέλευσης το οποίο αποτελείτο από τους Δήμαρχο Κυθρέας δρ Πέτρο Καρεκλά Πρόεδρο, την Γραμματέα του Ομίλου Γυναικών Κυθρέας κα Ανθή Πέτσα Σαββίδου και τον Αντιδήμαρχο Κυθρέας Μάριο Ζαμπακίδη, μέλος.

Ακολούθησε ανάγνωση των πρακτικών της προηγούμενης Γ.Σ. από τον Γραμματέα τα οποία εγκρίθηκαν ομόφωνα. Ο οικονομικός απολογισμός ελέγχθηκε από τον εξωτερικό Ελεγκτή συνδημότη μας κο Αντρέα Κολιό ο οποίος και εγκρίθηκε ομόφωνα από τη Γ.Σ.

Στην συνέχεια ο απερχόμενος Πρόεδρος του Σωματείου κος Πέτρος Π. Παπαγεώργης πήρε το λόγο και αναφέρθηκε στην δράση του Σωματείου και στην έκθεση πεπραγμένων του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου για την περίοδο 2022-2023:

Σας καλωσορίζω στην Γενική Συνέλευση ως Πρόεδρος του Σωματείου Ελεύθερη Κυθρέα. Ευχή όλων και δικιά μου, με την ανάδειξη του νέου ΔΣ που θα αποτελείται από άτομα με στόχο και όραμα, αυτό να διαδραματίσει ενεργότερο ρόλο στα προσφυγικά δρώμενα. Εύχομαι το νέο ΔΣ να συνεχίσει μαζί με όλους τους οργανωμένους φορείς τις προσπάθειες και να αγωνιστεί για τη διατήρηση της μνήμης των κατεχομένων εδαφών μας. Κύριος λόγος ύπαρξής τους όμως ας είναι η δικαίωση, με την επίτευξη μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης που θα περιλαμβάνει την επιστροφή όλων των προσφύγων στις πατρογονικές τους εστίες.

Πηγαίνοντας πολλά χρόνια πίσω, κάπου στις αρχές του 2006 με το θάνατο του αείμνηστου Χριστόδουλου Πέτσα, τότε Προέδρου του Σωματείου αποφασίστηκε, κοινή συναινέσει η διεύρυνση του Διοικητικού Συμβουλίου με την ένταξη ενός αντιπροσώπου από κάθε οργανωμένο σύνολο της Κυθρέας. Και έτσι πορευθήκαμε όλα αυτά τα χρόνια και μέχρι σήμερα πορευόμαστε.

Χρόνο με το χρόνο όμως, το Σωματείο έχανε και χάνει τον πρωτεύοντα ρόλο του όσο αφορά στη συσπείρωση του προσφυγικού κόσμου με βασικότερη αιτία την πικρία αλλά και την απογοήτευση του προσφυγικού κόσμου λόγω της μη λύσης. Πρόσθετος λόγος η εκδημία αρκετών μελών του ΔΣ που συνεχώς μας αποδυναμώνει, με αποτέλεσμα στο τέλος το ΔΣ να είναι διμελές.



Άλλος λόγος, και αυτό το αναφέρω με ικανοποίηση και το χαιρετίζω, ο ενεργότερος και ουσιαστικότερος ισχυρός ρόλος τον οποίο ανέλαβε ο Δήμος Κυθρέας στη ζωή των Κυθρεωτών με άξιους δημάρχους όπως ο σημερινός δήμαρχος. Ο δρ Καρεκλάς εκπροσωπεί επάξια την Κυθρέα και την ευρύτερη περιοχή της και επί καθημερινής βάσεως αλλά και ολόκληρο το εικοσιτετράωρο παρακολουθεί τις πολιτικές εξελίξεις, τις ζυμώσεις στο Κυπριακό, ασκεί κριτική και ορθώνει το ανάστημά του ενώ παράλληλα στέκεται μπροστά της στη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των προσφύγων.

Παράλληλα, με τη βοήθεια του Δημοτικού Συμβουλίου προσπαθεί να συσπειρώσει τους συνδημότες, να κρατήσει ζωντανό το ενδιαφέρον, να προσελκύσει τη νέα γενιά των Κυθρεωτών ώστε να αγαπήσουν και να ενδιαφερθούν για τον τόπο μας.

Φυσικά τω τρόπω ο ρόλος του Σωματείου τέθηκε σε δεύτερη μοίρα και τα ηνία ανέλαβε ο Δήμος Κυθρέας όπως και η Συντονιστική Επιτροπή Ευρύτερης Περιοχής Κυθρέας. Η δράση του Σωματείου περιορίστηκε βασικά στην έκδοση του περιοδικού που ανελλιπώς από το 1978 εκδίδεται και χρόνο με το χρόνο ομολογώ πως το ενδιαφέρον των Κυθρεωτών αντί να μειώνεται, αυξάνεται με αποτέλεσμα σήμερα να έχουμε 460 περίπου συνδρομητές.

Και αυτό είναι προς τιμή τόσο της διμελούς συντακτικής ομάδας αλλά κατά κύριο λόγο στην Ανθή Πέτσα-Σαββίδου, την οποία και ευχαριστώ. Ανέλαβε πριν από 19 χρόνια την έκδοση του περιοδικού και πέτυχε με τις ικανότητες, τις γνώσεις, την εμπειρία και την αγάπη της για την Κυθρέα να του δώσει νέα ζωή και δυναμική. Τις διορθώσεις των κειμένων ανέλαβε, ως φιλόλογος, ο υποφαινόμενος.

Ώθηση στη συνέχιση της έκδοσης αποτελεί για μας και το ότι το περιοδικό τέθηκε υπό την αιγίδα του Δήμου και με την οικονομική κυρίως στήριξή του μπορούμε μερικώς να αντεπεξέλθουμε στα έξοδα έκδοσης και αποστολής του.

Παράλληλα με την κυκλοφορία για 46 χρόνια του περιοδικού, όλα τα τεύχη ψηφιοποιήθηκαν και αποκτήσαμε τη δική μας ιστοσελίδα στον κυβερνοχώρο ως Ελεύθερη Κυθρέα δίνοντας την ευκαιρία σε ερευνητές αλλά και άτομα, Κυθρεώτες και μη που δεν έχουν την δυνατότητα πρόσβασης στο έντυπο τεύχος να μπορούν να ενημερώνονται, να αντλούν πληροφορίες και να το απολαμβάνουν.

Η ιστοσελίδα μας συνεχώς βελτιώνεται και ελπίζω το νέο ΔΣ να προβεί σε ακόμα περαιτέρω βελτιώσεις. Υπάρχει, μέσω της ιστοσελίδας μας, ανοικτή επικοινωνία με αναγνώστες και φίλους που μπορούν μάλιστα να επικοινωνήσουν άμεσα με την συντακτική επιτροπή. Δέχεται, η ιστοσελίδα μας, ικανοποιητική επισκεψιμότητα, και δεν είναι λίγες οι φορές που ερευνητές αναφέρουν ως πηγή στις έρευνές τους τα Τεύχη του περιοδικού μας για τις πληροφορίες που αντλούν μέσα από την ιστοσελίδα μας. Πρόσφατο παράδειγμα οι αναφορές στην έκδοση των Γιάννη Κυπρή, Κώστα Οικονομίδη και Κώστα Δημητρακόπουλου, οι «Νερόμυλοι της Κύπρου».

Εκτός από την έκδοση του περιοδικού το 2018 προβήκαμε στην έκδοση των Απάντων του Χατζησοφοκλή Χατζηνικόλα, ποιητάρη από την Κυθρέα, του συγγραφέα, ερευνητή και τέως Διευθυντή του Κέντρου Επιστημονικών Ερευνών δρ Κωνσταντίνου Γιαγκουλλή. Η έκδοση δόθηκε δωρεάν μαζί με το περιοδικό σε όλους τους συνδρομητές και παραλήπτες του.

Το 2022 με επιμέλεια της Ανδής Πέτσα-Σαββίδου και με την καταβολή από μέρους της των εξόδων έκδοσης, η Ελεύθερη Κυθρέα κυκλοφόρησε τον πολυσέλιδο τόμο «Κυθρέας Κάτοπτρον» η οποία περιλαμβάνει 50 μελέτες για την Κυθρέα και την περιοχή της, του πρώην Προέδρου μας αείμνηστου Χριστόδουλου Πέτσα. Στο ταμείο του Σωματείου αυτή τη στιγμή υπάρχουν 1,125 ευρώ καθαρό προϊόν μόνο των ηλεκτρονικών εμβασμάτων από πωλήσεις της έκδοσης.

Η εκδήλωση για την παρουσίαση του βιβλίου έγινε τον Οκτώβρη του 2022. Το κοινό αλλά και οι ερευνητές υποδέχτηκαν την έκδοση με θετικές κριτικές. Στο χώρο της εκδήλωσης με εικαστική παρέμβαση της Κάτιας Σαββίδου, εικαστικού, ζωντάνεψαν τα αγωνιστικά πανό της δεκαετίας του 1980, τότε που σύσσωμος ο προσφυγικός μας κόσμος με πρώτο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον Αρχιεπίσκοπο πορεύονταν προς το οδόφραγμα της Μίας Μηλιάς. Οι φωτογραφίες που εκτέθηκαν, όπως και τα δυο φιλμάκια που παρουσιάστηκαν έδωσαν ιδιαίτερο τόνο στην εκδήλωση και προκάλεσαν νοσταλγικά γλυκόπικρα συναισθήματα.

Ο αιώνας που διανύουμε είναι ο αιώνας της ταχύτητας και του διαδικτύου. Το Σωματείο υπακούοντας στα σημεία των καιρών, απέκτησε δική του φωνή μέσα από το Face Book και έτσι μπορούμε να επικοινωνήσουμε σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της γης, να ανοίξουμε διάλογο, να βρεθούμε πιο κοντά στους απόδημους. Πολλοί από αυτούς επικοινωνούν μαζί μας και εκφράζονται με κολακευτικά σχόλια ή αποστέλλουν φωτογραφίες και συνεργασίες.

Τελειώνοντας θέλω να ευχαριστήσω όλους για το ενδιαφέρον και για την εδώ παρουσία σας. Ευχαριστώ όλους όσοι μέχρι σήμερα βοήθησαν στο να βρίσκεται αυτό το Σωματείο εν ζωή, ευχαριστώ το Δήμαρχο Κυθρέας και το Δημοτικό Συμβούλιο, όλα τα οργανωμένα σύνολα και τους κοινοτάρχες της Κυθρέας και της περιοχής της για τη συνεργασία και βοήθεια, ευχαριστώ τον Ανδρέα Κολιό για τις υπηρεσίες που μας προσφέρει ως λογιστής των οικονομικών μας.

Θέλω ακόμα να ευχαριστήσω τον Αντιδήμαρχο κο Μάριο Ζαμπακίδη για τη βοήθειά του στην έγκριση του Καταστατικού του Σωματείου μας καθώς και τη κα Ευαγγελία Παυλίδου Μιχαήλ, Πολιτικό Μηχανικό και Μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου Κυθρέας, για την βοήθεια όσο αφορά τη μελέτη για την ανθεκτικότητα όπως και την επιστημονική βοήθεια για συντήρηση του Οικήματος μας «Χυτρίων Γη» στη Γρανικού 39 στην Παλιά Λευκωσία. Ευχαριστώ και τα εναπομείναντα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και εύχομαι υγεία και μακροημέρευση. Αποχωρούμε εμείς με την ελπίδα και την ευχή να είναι σύντομος ο χρόνος μέχρι την επιστροφή στη γη μας.

Σε λίγο θα γίνει η ανάδειξη του κοινής αποδοχής νέου Δ.Σ. στη διάθεση του οποίου ανά πάσα στιγμή εμείς οι μεγαλύτεροι θα είμαστε για οποιαδήποτε βοήθεια.

*Τους εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο τους,
πάντα στο νου τους ας έχουν την Ιθάκη!*

Στη συνέχεια χωρίς να διεξαχθεί ψηφοφορία αφού οι υποβληθείσες υποψηφιότητες ήταν ισάριθμες με τις θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου αναδείχτηκαν, για την περίοδο 16.2.2024 έως 16.2.2026, οι:

Χάρης Κληρίδης, Κλεάνδης Καλλής, Μαρία (Ανθή) Πέτσα Σαββίδου, Γιαννάκης Κολιός, Αναξαγόρας Παφίτης, Αντρούλα Παναγή Ρουσιά και Χρίστος Χατζηγιάνκος

Η Γενική Συνέλευση έγινε μέσα σε πνεύμα συναντίληψης και ομοψυχίας.

Στην πρώτη συνεδρία που έγινε στις 18.3.2024 το νεοεκλεγέν ΔΣ καταρτίστηκε σε σώμα ως εξής:

Μαρία (Ανθή) Πέτσα Σαββίδου Πρόεδρος
Χάρης Κληρίδης Αντιπρόεδρος
Αντρούλα Παναγή Ρουσιά Γραμματέας
Κλεάνδης Κολιός Ταμίας
Χρίστος Χατζηγιάνκος Οργαν. Γραμματέας
Αναξαγόρας Παφίτης
και Γιαννάκης Κολιός, Μέλη.